
1. x 에 관한 이차방정식 x2 + 3ax − 2a = 0 의 한 근이 1 일 때, 다른 한
근은?(단, a 는 상수)

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 2 ⑤ 3

x2 + 3ax − 2a = 0 에 x = 1 을 대입하면
1 + 3a − 2a = 0, a = −1
x2 − 3x + 2 = 0, (x − 2)(x − 1) = 0

∴ x = 2 또는 x = 1

해설



2. 이차방정식 x2 + 2x − 8 = 0 의 근 중 양수의 근이 이차방정식 x2 −
3ax + 4a = 0 의 한 근일 때, a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

x2 + 2x − 8 = (x + 4)(x − 2) = 0

∴ x = 2,−4
양수 x = 2 를 x2 − 3ax + 4a = 0 에 대입하면 4 − 6a + 4a = 0

∴ a = 2

해설



3. 이차방정식 x2 + a = 0 의 근이 존재할 때, 다음 중 a 의 값이 될 수
없는 것은?

① 12 ② 0 ③ −3 ④ −5 ⑤ −12

x2 = −a의 근이 존재하려면 −a ≥ 0, a ≤ 0

해설



4. 이차방정식 x2 − 4x + 2 = 0 의 한 근이 a 일 때, a2 +
4

a2
의 값은?

① 12 ② 13 ③ 15 ④ 16 ⑤ 18

x = a 를 주어진 이차방정식에 대입하면 a2 − 4a + 2 = 0

양변을 a 로 나누면 a − 4 + 2

a
= 0이므로 a +

2

a
= 4

∴ a2 +
4

a2
=

Å
a +

2

a

ã2
− 4 = 42 − 4 = 12

해설



5. 다음 중 이차방정식과 해가 잘못 짝지어진 것은?

① (x + 1)2 = 5→ x = −1 ±
√
5

② 3x2 − 6x − 5 = 0→ x = 1 ±
√
6

2

③
1

2
x2 − 3 = 0→ x = ±

√
6

④
1

2
x2 − x − 1 = 0→ x = 1 ±

√
3

⑤ 2(x − 5)2 − 1 = 0→ x = 5 ±
√
2

2

② 3x2 − 6x − 5 = 0, 3(x2 − 2x) = 5

3(x2 − 2x + 1) = 5 + 3

3(x − 1)2 = 8

∴ x = 1±2
√
6

3

해설


